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ТЕМА 11 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ЦИФРОВІЗАЦІЯ В 

МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Мета: засвоєння основних аспектів використання інформаційних 

технологій та цифровізації в міжнародному бізнесі, аналіз тенденцій та 

викликів цифрових трансформацій, а також вивчення впливу цифрових 

технологій на глобальні ринки та стратегії компаній. 

Основні поняття: інформаційні технології, цифровізація, бізнес-процеси, 

цифрові технології, глобальні ринки, конкурентні стратегії, штучний інтелект, 

великі дані, блокчейн, цифрові платформи, цифрова економіка, бізнес-моделі. 
 

План 

1. Значення інформаційних технологій у міжнародному бізнесі. 

2. Цифровізація бізнес-процесів: тенденції та виклики. 

3. Вплив цифрових технологій на глобальні ринки та конкурентні 

стратегії компаній. 

 

1. Значення інформаційних технологій у міжнародному бізнесі. 

Інформаційні технології (ІТ) є однією з основних складових 

міжнародного бізнесу. Вони відіграють важливу роль у забезпеченні 

ефективної комунікації, оптимізації процесів, покращенні прийняття рішень та 

глобалізації бізнесу. Завдяки ІТ компанії можуть працювати на міжнародних 

ринках, знижувати витрати та підвищувати конкурентоспроможність. 

Однією з ключових переваг ІТ є можливість швидкої передачі даних між 

різними країнами та континентами. Це дозволяє підприємствам швидко 

реагувати на зміни в умовах ринку, що є особливо важливим у міжнародній 

торгівлі. Також ІТ допомагають автоматизувати виробничі процеси, знижувати 

кількість помилок і підвищувати ефективність. 

Таблиця 11.1 – Вплив інформаційних технологій на міжнародний бізнес 

Сфера діяльності Вплив ІТ 

Комунікація Швидка передача даних, відеоконференції, 

глобальні мережі 

Оптимізація процесів Автоматизація, зменшення витрат, скорочення 

часу на операції 

Глобалізація бізнесу Доступ до міжнародних ринків, можливість 

онлайн-продажів 

Аналіз даних Великий обсяг даних для прийняття 

обґрунтованих рішень 

Конкурентоспроможність Інновації, адаптація до змін, зниження витрат 

Управління ризиками Передбачення ризиків через аналіз даних, 

стратегічне планування 

 



2 

 

Крім того, Інтернет та інші цифрові платформи дозволяють бізнесам 

розширювати свою діяльність за межі традиційних ринків і виходити на нові, 

перспективні сегменти. ІТ-технології дозволяють аналізувати великі обсяги 

даних, що в свою чергу допомагає компаніям приймати обґрунтовані стратегії 

та управляти ризиками. 

Інформаційні технології (ІТ) є невід'ємною частиною міжнародного 

бізнесу, забезпечуючи його ефективність, гнучкість та інноваційність. Вони 

дозволяють компаніям швидко адаптуватися до змін ринку та оперативно 

реагувати на потреби клієнтів. Завдяки ІТ міжнародні компанії можуть 

управляти своїми бізнес-процесами в режимі реального часу.   

Важливу роль відіграють інформаційні системи для управління 

ланцюгами постачання, які дозволяють контролювати рух товарів і послуг по 

всьому світу. Використання хмарних технологій забезпечує збереження та 

доступ до даних з будь-якої точки планети. Також, розвиток штучного 

інтелекту допомагає компаніям аналізувати великі масиви інформації та 

прогнозувати тенденції ринку.   

Однією з головних переваг ІТ є можливість ведення електронної комерції, 

що спрощує процес купівлі та продажу товарів і послуг. Системи електронних 

платежів роблять транзакції безпечними та швидкими, що сприяє зростанню 

довіри між партнерами. Інтернет-реклама дозволяє компаніям ефективно 

просувати свою продукцію на міжнародному рівні.   

Також, цифрові технології сприяють покращенню управління людськими 

ресурсами в міжнародному бізнесі. Використання спеціалізованих HR-

платформ дозволяє компаніям наймати співробітників з різних країн та 

координувати їхню роботу. Віддалена робота стала можливою завдяки 

відеоконференціям та онлайн-інструментам для спільної діяльності.   

ІТ сприяють розвитку цифрових валют та блокчейн-технологій, що 

забезпечують прозорість і безпеку міжнародних фінансових операцій. 

Використання великих даних (Big Data) допомагає компаніям визначати 

поведінку споживачів та покращувати якість обслуговування. Впровадження 

автоматизованих систем дозволяє значно скоротити витрати та підвищити 

продуктивність.   

Кібербезпека є важливим аспектом міжнародного бізнесу, оскільки захист 

даних компаній та клієнтів має ключове значення. Використання сучасних 

технологій шифрування допомагає запобігати кібератакам і витоку 

конфіденційної інформації. Великі корпорації інвестують значні кошти у 

розвиток систем безпеки для захисту своїх цифрових активів.   

Завдяки інформаційним технологіям бізнес отримав можливість виходити 

на нові ринки без фізичної присутності в інших країнах. Соціальні мережі стали 

потужним інструментом для залучення клієнтів та встановлення довготривалих 

зв’язків. Чат-боти та штучний інтелект допомагають компаніям автоматизувати 

обслуговування клієнтів та підвищити рівень сервісу.   

Міжнародні компанії активно використовують аналітичні платформи для 

моніторингу конкурентів і дослідження ринку. Інформаційні технології 
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дозволяють спрощувати юридичні та фінансові операції, зменшуючи паперову 

роботу та бюрократію. Використання CRM-систем допомагає компаніям 

ефективно управляти відносинами з клієнтами та партнерами.   

Таким чином, інформаційні технології є ключовим фактором успіху 

міжнародного бізнесу, сприяючи його ефективності, безпеці та 

масштабуванню. Вони змінюють традиційні підходи до ведення бізнесу та 

відкривають нові можливості для розвитку підприємств у глобальному 

середовищі. 

 

2. Цифровізація бізнес-процесів: тенденції та виклики. 

Цифровізація бізнес-процесів  –  це впровадження сучасних технологій 

для автоматизації та оптимізації роботи компаній. Вона охоплює використання 

штучного інтелекту, хмарних сервісів, великих даних (Big Data), блокчейну та 

інших інноваційних рішень. Основна мета цифровізації – підвищити 

ефективність роботи, знизити витрати та покращити взаємодію з клієнтами. 

Серед ключових тенденцій цифровізації можна виділити автоматизацію 

рутинних завдань, що дозволяє звільнити час для стратегічних рішень. Крім 

того, компанії все частіше впроваджують CRM- та ERP-системи для кращого 

управління бізнесом. Також набирає популярності віддалена робота, що стала 

можливою завдяки хмарним платформам та онлайн-інструментам. 

Проте цифровізація несе й певні виклики. Головна проблема – високі 

витрати на впровадження нових технологій, що може бути складним для малого 

та середнього бізнесу. Також існує ризик кібератак та витоку даних, що вимагає 

додаткових заходів безпеки. Ще один виклик – необхідність навчання 

персоналу для ефективного використання нових інструментів. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 11.1 – Тенденції та виклики цифровізації бізнес-процесів 

Тенденції та виклики цифровізації бізнес-процесів 
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Цифровізація бізнес-процесів охоплює широкий спектр змін, які 

впливають на ефективність компаній та їхню конкурентоспроможність. У 

сучасному бізнес-середовищі організації змушені адаптуватися до 

технологічних змін, щоб залишатися успішними. Використання штучного 

інтелекту допомагає автоматизувати рутинні завдання та прискорити обробку 

даних.   

Хмарні технології дозволяють компаніям зберігати та обробляти 

інформацію без необхідності у фізичних серверних потужностях. Це зменшує 

витрати та забезпечує безперебійний доступ до даних. Також популярності 

набувають ERP-системи, які інтегрують усі бізнес-процеси в єдину 

платформу.   

Одним із ключових факторів цифровізації є розвиток віддаленої роботи. 

Завдяки цифровим інструментам, таким як Zoom, Microsoft Teams та Google 

Meet, співробітники можуть працювати з будь-якої точки світу. Це не лише 

знижує витрати на офіси, але й дозволяє залучати талановитих фахівців з 

усього світу.   

Водночас цифровізація несе ризики, пов’язані з кібербезпекою. 

Кібератаки можуть призводити до витоку даних, фінансових втрат та 

репутаційних ризиків. Тому компанії змушені інвестувати в засоби захисту 

інформації, такі як шифрування, двофакторна аутентифікація та аналіз загроз.   

Також виникає проблема опору змінам з боку співробітників. Багато 

працівників бояться втратити роботу через автоматизацію або не мають 

необхідних цифрових навичок. Це змушує компанії розробляти програми 

навчання та адаптації персоналу до нових умов.   

Цифровізація бізнесу також змінює підходи до взаємодії з клієнтами. 

CRM-системи дозволяють аналізувати поведінку клієнтів, персоналізувати 

пропозиції та покращувати рівень обслуговування. Це підвищує лояльність 

покупців та збільшує прибутковість компанії.   

Окрім цього, великі дані (Big Data) допомагають аналізувати ринок і 

прогнозувати тенденції. Наприклад, компанії можуть аналізувати покупки 

клієнтів і створювати більш привабливі акційні пропозиції.   

Ще однією важливою тенденцією є розвиток штучного інтелекту в 

обробці текстової та візуальної інформації. Чат-боти допомагають 

автоматизувати спілкування з клієнтами, а нейромережі можуть аналізувати 

зображення та відео.   

Таким чином, цифровізація відкриває нові можливості для бізнесу, але 

вимагає значних інвестицій у технології, безпеку та навчання персоналу.  

 

3. Вплив цифрових технологій на глобальні ринки та конкурентні 

стратегії компаній. 

Цифрові технології суттєво вплинули на глобальні ринки, змінивши 

способи ведення бізнесу, маркетингові стратегії та конкурентну боротьбу. 

Завдяки розвитку Інтернету компанії отримали доступ до міжнародної 

аудиторії, що сприяло глобалізації торгівлі. Онлайн-торгівля та електронні 
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платформи, такі як Amazon, Alibaba та eBay, дозволяють підприємствам 

працювати без географічних обмежень. 

Одним із головних факторів впливу цифрових технологій є можливість 

швидкого збору та аналізу даних. Це допомагає компаніям адаптувати свої 

товари та послуги під потреби різних регіонів. Також цифрові технології 

дозволяють створювати персоналізовані пропозиції для клієнтів, що підвищує 

їхню лояльність. 

Змінюються й конкурентні стратегії компаній. Великі корпорації 

вкладають значні ресурси у розробку інновацій, штучного інтелекту та 

автоматизації, щоб зберегти лідерські позиції на ринку. Одним із ключових 

аспектів стає кібербезпека, оскільки захист даних клієнтів є важливим 

елементом довіри. Також компанії активно використовують цифровий 

маркетинг для просування своїх брендів на міжнародному рівні. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 11.2 – Вплив цифрових технологій на глобальні ринки та 

конкуренцію 

 

Цифрові технології змінили світову економіку, створивши умови для 

швидкої глобалізації бізнесу. Сьогодні компанії можуть продавати товари та 

послуги в будь-якій країні без необхідності фізичної присутності. Це стало 

можливим завдяки електронній комерції та цифровим маркетинговим 

інструментам.   

Інтернет-магазини, такі як Amazon та Alibaba, спростили процеси 

міжнародної торгівлі. Споживачі можуть купувати товари з будь-якого куточка 

світу, а компанії – знаходити нові ринки збуту. Це значно розширює 

можливості для малого та середнього бізнесу.   

Вплив на глобальні ринки Вплив на конкурентні стратегії 
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Також цифрові технології дозволили компаніям використовувати 

персоналізований підхід до клієнтів. Наприклад, завдяки аналізу даних можна 

прогнозувати потреби покупців та пропонувати їм відповідні товари. Це 

покращує користувацький досвід і збільшує продажі.   

Ще одним важливим фактором є автоматизація бізнес-процесів. Завдяки 

штучному інтелекту компанії можуть скорочувати витрати на обслуговування 

клієнтів, використовуючи чат-боти та автоматизовані системи підтримки.   

Цифрові технології також сприяють розвитку фінансових інструментів. 

Блокчейн дозволяє безпечно проводити міжнародні платежі, а криптовалюти 

створюють альтернативу традиційним банківським системам.   

Змінилися й конкурентні стратегії компаній. Виживання на ринку 

залежить від інновацій та швидкої адаптації до технологічних змін. Компанії, 

які інвестують у цифрові рішення, отримують значні переваги перед 

конкурентами.   

Також важливу роль відіграє кібербезпека. Захист даних клієнтів та 

фінансової інформації став пріоритетом для всіх великих компаній. Витік 

інформації може призвести до втрати довіри та фінансових втрат.   

Ще один аспект цифровізації – розвиток онлайн-маркетингу. Соціальні 

мережі, контекстна реклама та SEO дозволяють компаніям ефективно 

просувати свої продукти та знаходити нових клієнтів.   

Дані стали новою "нафтою" бізнесу. Компанії, які вміють аналізувати 

великі обсяги інформації, можуть приймати більш точні бізнес-рішення та 

передбачати зміни ринку.   

Окрім цього, цифрові технології відкрили можливості для створення 

нових бізнес-моделей. Наприклад, підписні сервіси та платформи на основі 

штучного інтелекту змінюють підходи до монетизації бізнесу.   

Також варто зазначити, що цифровізація сприяє зменшенню екологічного 

впливу бізнесу. Використання електронних документів та онлайн-операцій 

знижує потребу у паперових носіях та транспортних витратах.   

Цифрові технології дають змогу компаніям працювати більш ефективно, 

розширювати ринки та підвищувати конкурентоспроможність. Проте вони 

також вимагають значних інвестицій та адаптації до швидких змін у 

технологічному середовищі.   

Таким чином, цифрові технології є основним драйвером розвитку 

міжнародного бізнесу. Вони змінюють правила гри, створюючи нові 

можливості для компаній та змушуючи їх постійно вдосконалювати свої 

стратегії. 
 


